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A förvény uralma 

a emberiség fejlődésének alapja. 

M államrendszer minden polgárra 

egyenlő jogokat és kötelezettsége- 

tet ir elő. 
E kötelezettségek alól senkit sem 

kehet kivonni. Sem vasdoronggal sem 
revolverekkel sem raffinált törvény- 
magyarázatokkal. 

A civilizáció legmagasztosabb viv- 
mányát, a gondolatszabadságot asz- 

jaltra hordott gyülölködéssel meg- 

gzüntetni korlátolt és a történelem 
lejlődésének nem ismerői kisérel- 

letik csak meg. 

Gazdasági, ipari és mezőgazdasági 

lincsekkel telt hazánk nyugodt fej- 

lődését csak a szociális rend és a 
kökcsönös megértés biztosithatja. 

Kormányunk bölcs Cunctatorának 

mudnia kellene azt, hogy a gyülöl- 

ködés hullámainak szabaddáeresz- 

tése, az elfogultság vad szólamai- 

nak még vadabb eengedékenységgel 
való alátámasztása csak a harcban- 

állók fejének épségét veszélyezteti. 
Sem azoknak nem használ, akik az 

ösztönök konjunkturájával akarják 

gyengeségüket takargatni, de még 

kevésbé szolgálhatja az ország fej- 

lődésének érdekeit. 

Azok, akik felelősek e 18 milliós 
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tedik órában kötelesek leszállni a 
földre és lesujtani a harcbanállókra. 

Nem elfogultan és nem igaztala- 
ml. Emberien lesujtani minden 

olvan jobb vagy baloldali táma- 
dásra, amely az ország nyugalmát, 

a polgárságnak az államrendszer- 
ben való hitét zavarná. 
Nincs szükség rendkivüli intézke- 
désekre sem nyugtalanitó csapat- 

megmozdulásokra. 
Alkalmazzák mindenkire egyfor- 

mán a törvényeket. 

legyen az kisebbségi vagy több- 
ségi, valljon bármilyen világnézetet. 
Mindenki aki büncselekményeket 

ikat kHővet el, aki a gondolatot az erő- 
ssal szakkal helyettesiti: vét a törvények 

ellen és ezért büntetést érdemel. 

ják, ket és az uccai gyülölködést a 
áris lelkek megértő együttélésére át- 
oc hangolni. 

.Vessük le a szines ingeket és 
éltsük magunkra a humanizmus 
ógáját. 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
Lei. Vállalato nak és bankoknak 1000 Lei. 

muzmmmzaoramoztoo kerozazaa 

Moniu Guula Vintul de Jos községben 

nemzet boldogulásáért a tizenket-! 

Meg kell változtatni a belső szel- 
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mel- 
tartott beszédéről Titulcscu külügyminisz- 

ter telelenjelentést kért Geniből 
A gazdasaági reorganizáció tiszta politikai organi- 
zációt kiván - mondotta Maniu. Védelmi alapon 

szervezik a demokráociát 
Hogy menrvire nagyjelentőségü 

politikai eseménynek számit a nem- 
zeti parasztpárt Vintul de Jos köz- 
ségben vasárnap megtartott orszá- 
gos gyülése, azt mi sem igazolja 
jobban, mint az, hogy 

Tituilescu hülügy miniszter azon- 
nali telefenértesitést kért Genfbe 
Maniu beszédéről. Ez a beszéd 
nemcsok a román politikai kö 
1tökel, hanem az egész külföldi 
diplomáciát is noagyban érde- 
kelte. Maniu Gyula neve egy 
nevezőn ál! a román demok- 
ráciával és ehhez a pgolitikai 
képlethez tartozik szorosan ugy 
az angol, mint a francia de 
mekrácia is. 

A Vintul de Jos községben meg- 
tartott gyülés országos gyülésnek 
tekinthető, az ország minden részé- 
ből odasereglettek a párt megbi- 
zottjai, elsősorban az intellektuelek 
ezrei, természetesen nagy tömeg- 
ben érkezett a környék parasztsága 
is. A gyülésnek eredetileg nem volt 
az a célja, hogy ide százezres tö- 
meget vonultasson fel, a vezetők 
tizenötezer ember részvéfteléről be- 
széltek, ami számszerüség szem- 
pontjából már teljesen kielégitő. 

A gyülés jelentőségét ManiuGyula 
személyes jelenléte és nagyhatásu 
beszéde adta meg. Ott volt a párt 
ardeáli vezérkara. Mihai Popovici, 
Aurél Socol, loan Pop, Victor Deleu, 
Valér Moldován, Adonis Popov, 
Simion Nemes. Megjelent Lazar 
Ilie, Solomon Virgil és lonel Pop 
turdai képviselő. 
A gyülést loan Pop nyitotta meg, 

utána a megjelent pártvezérek be- 
széltek, mindegyik lelkesedéssel, tel- 
jes hódolattal adta át megbizóinak 
üdvözletét Maniu Gvyulának, aki 

ez alkalommal képviselői mü- 
ködésének 30 éves jubileumát 
ünnepelte. 

Végül Maniu Gyula szólalt fel. 

Beszéde a román demokrácia 
zászlólengetése volt. A király és 
a haza neve tündöklik ezen a 
zászión. 

A demokrácia nehéz, küzdelmes 
harcából, amelyet az egész világon 
folytat - mondotta Maniu Gyula - 
mi sem kapcsolódhatunk ki Az el 
lenpártok mindenütt erőszakosak 
és éppen azért a demokratikus erő- 
ket erős védelmi alapon kell szer- 
vezni. A különböző néptömegek 
összefogására soha nagyobb szük-1 
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ség nem volt, mint most. Nem 
szabad hagynunk, hogy a figyelmet 
olcsó és durva praktikákkal elte- 
reljék az igazi bajokról. 

A gozdasági reerganizáció tiszta 
polittikai organizdciót kiván 

és ezt csak a demokratikus szellem 
teremtheti meg. 
Maniu Gyula aztán kifejtette rész- 

letesen azt a programmot, amely 
a fent vázolt elvekből fakad, mint-! 

egy utat mutatott az ország biztos 
fejlődése felé, annak a hatalomnak 
a megőrzésére, amelyet az ország 
ma a nemzetközi egyensulyban el- 
foglal. 

Vintul de Jos község egész va- 
sárnap hangos volt a népünnepé- 
lvyektől és a délután folyamán meg- 
tartott banketten ismét számos be- 
széddel ünnepelték Maniut, aki 
könnyes szemmel köszönte meg 
hivei szeretetét és bizalmát. 

Haile Selassie lemond 
Abessziniáról a Nép- 
szőveriség javára 

A négus személyesen Eiránja előlerjesz- 
feni Abesszinia bhbékefellélelein a Nép- 
szöverség előti. - Oloszország iltakosik 

Abessainia képviselele ellem 

Genf. Diplomáciai körökben biz- 
tosra veszik, hogy a négus a hét 
folyamán személyes meghallgatást 
kér a Népszövetségtől, amelyen elő- 
terjeszti békefeltételeit, 

Szenzációkéni hai az a hir 
hogy a négus ezen beszédében 
lemond Abesszintia felségjogáról 
a Népszövetség javáta ozzal a 
kivánsoggal, hogy Anglia pro 
tektoriátusa ald helyezi mogát. 

Ebben az esetben a Népszövet- 
ség közvetlen tárgyalást folytatna 
az Angliának adott népszövetségi 

deloge-joggal Olaszországgal. 
Olaszország a népszövetségi tit- 

kárságnál bejelentette tiltakozását 
az abesszin képviselet ellen. Ebben 

a beadványban ujból kifejti az oko- 
kat, amelyek az abesszin háborura 
késztették, egyébként Olaszország 
már nem is a megtorló redszabá- 
lyok eltörléséről beszél, hanem a 
Földközi tenger hadiállapotának 
megszüntetését követeli. Az olaszok 
különben Abesszinia déli megszál- 
lását is megkezdték, egyes repülő- 
gépek már a kenyai angol határia 
jutottak el. 

Németolasz katonai szövetség 
proklamálására készülnek Ró- 
mában és Berlinben 

Páris. A Le Matin a német olasz 
katonai szövetségről, mint befejezett 
tényről ir. Berlinben aláirták a légi 
egyezményt és tegnap Rómában 
egy német-olasz kereskedelmi egyez- 
ményt irtak alá, amely hivatalos 
jelentés szerint a clairing és utas- 
forgalomra vonatkozik. A írancia 

lap azonban tudni véli, hogy 

a kél ország közöli teljes ka- 
tonai egyezmény jött létre, 

amit ha a népszövetségi tanácsko- 
zások eredménye nem lesz kielégitő 

ugy Rómátan, mint Berlinben 
rövidesen proklamáini fognak. 

ammema. 

Ujabb 6éf 6alo11 áldozaita van 
a Paleszliinai Sarcoknalk 

JERUZSÁLEM A palesztinai arab 
mozgalomnak ujabb áldozatai van- 
nak. Az arabok Hebron melletti hi- 
dat felrobbantották és fegyvertüz 

alá fogtak egy angol repülőgépet. 
Az angol repülő bombát dobott le 
a támadókre, amelynek hét halott 
és számos sebesült áldozata van,
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A bünügyi birsá
gok 

-.....................
..... 

Titokban az egész ország 
fizetése ferületén folyik a 6azárd- 

A bünügyi birsággal sujtott egvén jáfék 
ha el akarja kerülni, miszerint a 
rárótt birság átváltoztassék kényszer- Bucuresti Az i . ! . ; ; gazságügyi minisz-, a legügyesebb rütkökkel megszer- ( 
muskér 2 lezátásra, amint vazt teriumhoz az utóbbi időben több vezelten és ttokoin még miadigz 
' z aie 4 a n 12, * bizalmas jelentés érkezett, melyek szabadon él a piuka, az igazságügy- 
saját eg A sa lenuiető blr ág szerint a hatóságok legerélyesebb minisztérium ethatározta, nogy már 
pánzügyi alóségn , büntető birság jfellépése ellenére sem lehet teljes e hét folyamin szigoru razziákkal e E eei ikezésnek az a követ- mérlékben alkalmazni a hazárdjáté- kezdi meg a harcot a törvényt ki- ezztzzzztontamn. kelmevae Düntele bireágot kok betiltásáról szoló törvényt. játszó zugkárlyások ellen. PETROL 
nem is írják elő a pénzügyi ható- Tekintve, hogy az ország területén loci lok s'gok nyilvántartási könyveiben és ; V 
igy ezen birságok közigazgatási be- ...... MOZIK MUSORA hajtására nincsen is mód. Kiköszösifi-e aas egyőá Edison Mozgó A büűntető birság befizetése tehát alotfté efökert L Pa kérvény alapján történik és mivel a 65 [ kedi vgaó,er csi. Szi r . 

e11. Cs. pl szen érvény ebé Zágrábban a közelmultban Pla 4 zésre álló legszigorubb megtorlá- Theodor Loos. ősz í ennélfogva ezen kérvényeket 8 lej mea (Láng) néven egyesület ala sokat alkalmazza a halotthamvasz- Roya! Mozgó a állami ás 1 lej repülü bélyeggel kult. amely a halotthamvasztást tás hiveivel szemben. ] 1 vá vél kaz 
szabályszerüen el kell látni. és ezzel kapcsol tban krematórium Hogy ezek az eszközöl milyen I s után. ismmama. n 

épitését tüzte ki céljául. mértéküek lesznek és hogy a SZINKÖR MOZGÓ 
A haletthamvasztást eszméjének konkrét esetben az egyház hozzá- Atvácska, Fősz. Snidey Temi b 

é térhóditása komoly aggodalommal nyul e a legvégső eszközökhöz, a " ey Temple, g 1 ús tölti el a katolikus klérust Erte kiközösitéshez, ezt előre nem tud OPERA MOZGÓ : sülésünk szerint az egyház vezetői hatni, annyi azonban bizonyos Az ördöngős feleség. Fősz. Tuc E crémnmel apolja mozgalmat inditottak a Plamen hogy mindázokat akik nem tart Eaglisch. / k 
propagandájának ellensulyozására ják tiszteletben vallásunk paran Capitol Mozgó ; I cá Hir szerint az egyház a rendelke. csait, jogában van kiközösiteni Motropolitan Lewrence Tibel tiu 1 

eappalra Solara, , Éjjelre Inradin myátölaza menemem mözözözmömzömemee, ze ellen lidin [ m . ballaná fexcema) ellen Coriatin VWonatokat állit meg a Föld nélkül fermel rcszappan Savon Mátyás " - i Cozmetikai Laboratórium hernyóraj Ontarióban an gonyai és para. 
Str. Luliu Maniu 39, telefon: 252. somol egy ame. Föőlerakat: „uno parfumeria Ontario állam északi részét őri- használt. Az országutakon megszünt rikai 1udós Str. Horga 5. ási tömegü hernyó lepte el. 8000 a közlekedés s a vonatok kénytele- NEW.Y ; ü .. , négyszögmérföldnyi területen minden ! lenek voltak sokhelyütt nyilt pályán forjar ORK Dr. Gericke a ki 

Törvénytervezet az ás- velést és gyümölcsfát pár óra alatt megállni, mert a hernyők óriási tö- orniai épeketem növénygyógyászai á zek beh já lelfaltak a hernyók. A lakosság megü sikos teteme lehetetlenné tette tanszékének profeszora az ameriki t ványvizek behozatalá- pelroleummal öntözte meg és fel- a kerekek müködését, tudományos akadémia, tegla vilag a 
nak szabályozására gyujlotta a földeke, de ez sem pén. Dr. Gericke hüiszszoros Durgy 
Az uj törvénytervezetet, amellyel nyatermelést tud elérni és laboraió. 1 többek között az ásványvizek beho- z z umában tenyésztett paradicsombo, zatalát is szabályozni akarják, az R E I Ila hávéláz és Bár rok huszszor annyi termest hozta eddigi lereek szernt királyi kézirat- mint ezonstass airadicsombal . tal helyezik érvénybe. ..... . t veteményes A végrehajtási utasitás 5400 lejes szenzacios juniusi műsora kertjében, vagyis helyesebben velt. a 

iletée élsit me kaltoldi ás- Az uriközönség már jazz zenéjére akgzaban ez apkzul teban sotki ványvizek behozatali jogáért. y3 z / az ásványvizek aneitótt a tör- este 9 órátála kitünő Nátyi József táncol. minden és semmiféle földre nin M vénytervezet szigoruan bünteti. Mind- szüksép a termelés egész ideje alat azok, akik cimke és jelzésnélküli . fa üvegekben árélnak ásványvizeket Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- A lathatatlan kesztyü 5-10.000 lejig terjedő, azok pedig, tetett u világvárosi műsorunkat ! ír akik hamis elnevezés alatt hoznak Kozmetikára az amerikai nők tad 14 iaralomba ásványviseket 10 0000 l valevőleg rengeteget költenek. Ezzd z eljig terjedhető pénzbirsággal sujt- s . együtt jár, hogy ezen a téren nf hatók. A Dunda-6id a 6alálba indulók nap után bukkannak fel az eredei 
E Hogyan lett marikából Márkus? ír ambulinj a l e aldoaságok, aateiyek na z a cime annak a renkivül érdekes , . á i tel képekbel illusztrált cikknek, amely Vasárnap délelőtt a noviszádi T ték ki a vizb51, A mentők a kór- pe nevjorki veny és Tolnai Világlapja uj számában je- eudahid közelében nötékodé a bázbi szállitották ahol ápolás alá lálmánayal állt ki a piicli amey lent meg. A legkiválóp magyar TOke z ialt: í ; ; 7 atiat irók novelláin kivül számtalan re- férfi felkapaszkodik az átjáró hid Megállapitották, hogy az öngyilkos bizonyaa aszhódiija 0. etedete pi mek cikket, nagyszerü folytasásos korlátjára és a mélységbe veli ma- jelőölt Markovics Toma noviszádi ál- rátumról van szó an 1 1 kel ra tegényt és közel száz gyönyörü ké- gátéselmerül. Néhány pillanat mulva lásnélküli pincér, aki munkanélküli- kenni a kezet e aaki ye ilami, bel talál az olvasó a népszer ké- lelbukkani és kélségbeesetten küz- sége mialt határozta el magát a mulva megszárad éz mrinte áné h peslapban. dölt a hullámokkal. Csónakot bo- végzetes lépésre. Állapota sulyos. tatla fehá álja n id ló n csátottak le a fuldokló megmenté- Markovics egy héten belül a har- tekl eyk ik Ez a szi sére és sulyos állapotban, az utolsó 1 madik, aki a hidról leugotva kereste telen r kl arra szolgál, hogy a M pe pillanatban, mir eszméletenül emel- [a hlált. ne piszkolja be a kezet. Ezt a Alakitások és hatatlan kesztyül vizzel könnnyei ne javitások mosi le lehet mosni. 
rendkivülolcsóna A vese, hólyag, epe és gyomorbetegségek éézcszgzzsz a 

a legbiztosabb gyógyszere a paptamási IA él I' 1 ő lé 50 I 
s ra"" z z . ve 

,Kitőy nia asvanygyogyviz Meresztes pedicürszalon elköltőzől va 
Üdit, Kapható mindenütt/ Gyógyi.. sata án 1 

e, a, télika 
Lerakatok : GRADEA Főlerakat Str: N Filepescu 23. Telef. 1 76 szüksége ? Férfit, nőt, gyermeket legő e2 ahág ardos M.utódai Siz Emincség 16 felet 6-d5. [ eeönet van ártis szöőrmeszalonban TIMISOARA Kardos M. utódai viadirmiréseu fador Küönbejr ta erkelyes és teraszó m, 

0 30. Teletou: 21I-24 but atu erkélyes jónak ki- k ; CLUJ Mercur Depozit de apa minerale Str. Paris 38 utorozott szoba kertben nyara e Ciaj. Gólya palota, SATÚMARE Máthé Sándor Str, Pár. Murcsanului 17. adó Stfada Drzana i2f6 Nyári megőrzések, felelőség TG MURES Csigy Emil Piafa Unirii iz. 2ssa gerstaipalójában,, fo 
mel ett GAREIRóth Vasilie ab ze ek * elnitalp 0 I 
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a brasovi 
(Brasov. A Világ külön munka- 

jársálót ) 
Tikkasztó nyári melegben reggel. 

től estig döcögött a vonat. Hol meg 
vad robogásba csapott át, hogy a 
láradt utasokat a Nagyalföld végső 
nyulványától eltávolitva minél hna- 
marabb a Carpatok hüsitő bérceinek 
adja át. 
- Brasov.. hangzik a kalauz 

monoton figyelmeztetése. 
A harmadosztályban nagy a ci- 

helodés. Valósággal málha hegyek 
gördülnek ki a perronra, pozmentes 
emberek, izzadó homlokkal cipelik 
egzisztenciájuk kellékeit, az emberek 
körülállva figyelik őket, hogy aztán 
sokalmóndóan ujságolhassak egy- 
másnak: 
- Megjöttek a cluji magyar szi- 

nészek Oradeától-Brasovba. 

leleplezés 

Nem véletlen és még kevésbé 
üzleti számitás az, hogy a cluji Da- 
vila Szinház együttese pont akkor 
lutott be Brasovba, amikor a nap 
tüzzel hevitett palyája legmagasab. 
ban ivel, 
Spekuláció ez, amely az ardeali 

magyar szinészsorssal és kisebbségi 
másodrendüséggel amelyet ma. 
gyarra lefordítva nevezhetnénk sze- 
genységnek is, vele jár. S hogy a 
spekulaciót leleplezve Nagy Endré. 
nek a tudósra alkalmazot hasonla- 
tával éljank le keli szögeznünk ! 
- Amiért szinészek, azért van 

nekik cszük.. 
Tényleg van. Még pedig a jobbik 

fajtábol, Képzeljék csak el nyajas 
olvasoink az oradeai nyarat. A forró 
napsülésben az aszfali is nhegni 
latszik, az embernéek állandóan foj- 
wgalja a torkát a szomjuság és a 
szinész embernek vizen kivül egyéb 
sOltóeszközre" ma nem igen telhet. 
Meg Cluj sem mondható forró nyari 
hapokon lomhaszto izzadás ellen 
lehes biztos oázisnak, mert a juliusi 
és augusztusi nap itt is legtöbbször 
elviselnetetlen, 
Ennélfogva a szinészeknek, nyári 

pihenésre egyetlen lehetőség ma. 
tadna: a tengerpart, a Rivirea, Cot 
DAzur, vagy Capri. Tagadhatatlan, 
hogy jélen soraink hősei itt is egész 
lól megvolnanak." De sem a cons- 
tancai, sem a francia még kevésbé 
pedig a délolaszországi dialektust 
nem ismerik annyira a magyar szó 
lerjesztoi, hogy a vendeglősök és 
szallodások füleibe sughassák min- 
den ketséget kizaró helyességgel : 
- Maradnánk mi it is nyári 

vendégségpe, ha volna pénzünk, 
Vagy ha megüsztelnének ingyen ven. 
dégiátassal. 
gy jurunk el a szinház tagjainak Egyeilen nyári menisvárához Brasov 
0Z, ahol szeretik, rajonganak enük. A Bucsecs hüsitő árnyezában kelle- Es a nyár, dolgozhatmak, kenyeret 
ereshelnek és közben szegényese 

Bécsi szeletet cszik a Néma levente 
avagy pillanatfelvétel 
nyári vendégjátékáról 
ból fogyaszi a piemonti 

Mindenekelőtt egy kis 

áldoznak a nyári „pihenés" és szi- 
eszta oltlárán is vajamit, 

Ahová testvérek jöhet- 
nek szeretetet tanulni 

A kuliszák mögött a vándor élet 
a testvériesség és a megértés jegyé- 
ben zajlik. Kadár Imre dr,, aki te- 
vékenységével beigazolta, hogy nem 
csak irodalmat, de szinházat is kre- 
álni tud, ujsagirónak kijáró első 
osztályu vasüti szabadjeggyel a zse- 
beben, direktori minőségben együtt 
utazik társulatával a harmadosztá- 
lyon, együtt tolong és zsufolódik 
munkásaival, hogy ezzel is szankcio- 
nálja azt a szellemet, amely a szin- 
házat egy nagy megértő csaladdá 
varázsolja. 

Nincs rang, ninces első és má- 
sodosztályua egzisztencia, csak 
megértés, kornoly müvészi együti. 
élés : a harmonia szelleme, amit 
a közönség a rivalaa fény előit 
is megérez és amit a szinházzal 
szemben tanusitett végtelen ra- 
gaszkodásával és támogatásával 
honorál. 

Érkezés után a lakáskeresés ko- 
moly gondot okezhatna, ha nem kéz 
a kezben támogatnák egymást, próza, 
operett, zenész, munkas, göri. Orák 

leforgása alatt mindenkinek meg van 
a maga jó kis otthona és este, az 
első találkozásnál megkezdődik a 
fecsegés a lakásíroniról. Kifogásol. 
nak, dicsérnek, vitatkoznak, mint 
valami boldog gyerekek, akik aján- 
dékba kapott csecse becséikkel tul 
liciiálják egymást. 

Jó a hangulat. Nagy volt az elő- 
vérel, nagy az érdeklődés. Esie 
premier. Csak valami még hiányzik.. 

Éhes gyomornak enni 
kell 

A fenti alcim nem akar gyengéd 
célzás lenni a szinház legédesebb 
tagjának Miklósgy Margit „kifino 
mul" innyére. Mert csak annyi igaz, 
hogy a legjobb ardeali „boszorkany" 
szereti a jó kosztot és ha mar jó, 
ragaszkodik ahoz, hogy sok is le- 
gyen. 
Ez az, ami még hiányzik; a szá- 

jakat betömni. 
A kollektivitás szelleme azonban 

itt is érvényesül. Az Astra szinház 
egyik kis szobaácskájaban Thury neni 
felüti lacikonyhaját. Ne tessek azért 
rögtön holmi kokler szakácsnő ki- 
főzésére gondolni. Komoly laci- 
konyha. 
Ennek demonsírálására elég ha 

felhozzuk, hogy Thuryné évek óta 
Póor Lili szakácsnője. és ő az, aki 
a Janovits-féle házivacsorák feled- 
hetetlen ételeinek felvonulását a 
konyha mélyéből iranyiotta. Nyá- 
rára álcedálták a szinészeknek, akik 
mosi valósággal belőle élnek." 
És milyen olcsón. Egy vacsora, 

husféléből, garniruanggal 12 lej, egy 
háromfogásos ebed iő lej, káve reg- 

a cluji magyar szinház 
Zilia a dölyfös egy tál- 
lovagygal. Ravasz trükk 

a nyári szieszta megoldására. Miért haragszik 
aranyifjuság a szinházi mamákra 

gelire 5 lej, egy sütemény pedig 2 
lel. 

Valóban irodalmi és művészeti 
árak. Sokan beiratkoznának konyhá- 
jába. Igem ám, de idegeneknek 
ebbe a közösségbe tilos a bemenet," 
Az udvaron már felállították az 

asztalokat. Mondjuk ez az étterem. 
És itt ujból visszalérünk Miklóssy 
1Margithoz, aki nagy szimpadi érzé- 
kével, valami előttünk teljesen isme- 
retlen drámában szereplő diszlet 
oszlopaiból veretett magának egy- 
személyes asztalt. Nem hagyja ma- 
gát zavartatni, amikor eszik és ennél 
fogva teljesen elkülöniteite magát. 
Gyomorbeli önzésből külön válik az 
együttestől de azért igy is képtelen 
szabadulni az ugratásoktól. Mindenki 
szereti és ezért mindenki foglalkozik 
vele. 

Igy néz ki egy szinházi 
vacsora 

A premier estéjén senkit sem vet 
fel az izgalom. Fölényesek, A Néma 
leventével mutatkozik be az együt- 
tes. Mindenki tudja a szerepét, mert 
az a sötét Heltai Shakespearet meg- 
szégyenitő rimekben irta meg da- 
rabjat és igy nem lehet a jó bemon- 
dásokat szerep nem tudás esetén 
elbliccelni vagy házszámokkal he- 
lyetlesiteni 
Kiádár Imre az asztaltőn ül és 

dirigálja a menüt. Bécsi szelet 
uborkával, vagy jó finom borjupör- 
költ rizs és krumpli feltéttel. 
A szinházi asztal vendégei va- 

gyunk. Öszintén megvallva, az étke- 
zés meglehetősen rendszerielenül fo- 
lyik. Egyrésze a kosztosoknak ké- 
szül az előadásra és két ruhadarab 
megigazitása között izleli meg Thu- 
ryne főztjét. 

A hölgyeknek beteges az élvá- 
gyuk. Figyelmeztettük is Thury né- 
nit, hogy ha nem vigyáz az ada- 
gokra csődbe megy. Jó nagyokat 
esznek aztán izgatoitan vizsgálgatják 
alakjukat? 

- Jaj Istenem, ujra hizom. 
Solymosán Magda peldaul amilyen 

édes a szinpadon oly ingerlékeny 
a vacsoránal. Vigyáz arra nehogy 
bármelyik hőn szeretett kollegája is 
megronisa a gyomrát a sok tésztá- 
tól és ezért minden komoly prima- 
donnát megszegyenitő ágilitással 
„hogy ez e levegő mily Dóditóan 
etvágygerjesztő" felkiáliassal vadul 
ráveti magát a tésztakra és elnéző 
mosollyal átsegiti a gyomrukkal kin- 
lódókat a nagy akadalyon. 

Rajnai Sanci, a táncos komikus 
meg is jegyzi epésen: 
- Edesem, neked nem virágokat 

fogok a szinpadra feldobatni, hanem 
kremes béleseket, Mirtusz koszoru 
helyett fagylaltot érdemelsz. 

andor Siefi csak gagyog, miniha 
most tanulna enni. A kis „csemete" 
azonban egész nagy mar, Mielőtt az 
ételt megizlelné puszit követel, Sze- 
gény Lukács Jóska, te derék ártat- 
lan fiu, Haptákba vágod magad 
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ilyenkor és átadod a puszit. Igy kell 
a titkárnak. Aztán ha nagyon ízlett 
tnem a puszi Jóska, hanem a Stefi- 
nek a koszt) akkor ismételni kell. 
Ez a soronkivüli titkári munka 

azonban megbosszulja magát, mert 
a Lukács állandóan rossz vicceket 
mond. Stefanidesz Ilinek magya- 
rázza; 
- Mi a külömbség a bün és a 

vétek között: 
Altalános hurrogás hallatszik, A 

villák és kések fenyegetően emel- 
kednek a levegőbe és Lukács riad- 
tan menekül az orra alatt párolgó 
bécsiszelet árnyékába, Itt, a jó koszt 
mögött biztonságban érzi magát. 

Drámai fordulat a ple- 
monti éhezövel 

Lukács még egy viccet mondana, 
ha a sötétben fel nem hangzik a 
Néma levente érces hangja : 
-Hol a bécsim Thuryné?! 
Miajd a dötlyfös Zilia csipogó 

-
.
 

.
.
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hangját halljuk : 
- Az enyémet is kérem, 
E komoly felszólitásokra mindenki 

összerezzzen: a Néma levente ott 
áll teljes vértezetben és egy éhező 
oroszlánt is könnyen zavarba hozó 
kegyetlen tekintettel, forgó szemek- 
kel követeli gyomra jogat. A Néma 
levente, a derék piemonti hős, Má- 
tyás első hadnagya bécsi szeletet 
váró Kovács Gyurka maszkjában 
egészen jól fest. 
És mellette az édes kis Zilia, akit 

a szinpad mögött settenkedő édes 
anyja árul el, Fény.s Alice, bárki 
mit mondjon, Lám mily nagyszerüen 
megértii magát lovagjával. Még azt 
is megérjük, hogy közös tanyérból 
esznek. Mindkenten bécsit várnak. 
Thuryné pedig teljesíti a paran- 

csot. Egy ilyen vértezett ifjuvai, mint 
ez a néma hadnagy nem lehet a 
süketet játszani. Még Mussolininál 
is fenyegetőbb. Késere üt és enni 
kezd. : 

Mátyás király is befut. Lomha 
járásáról megismerjük Balázs Samu. 
Ugy benne van szerepében, hogy a 
szinház udvarán parancsait is rim- 
ben osztogatja; 
Thuryne ugy nézze, személyem 

király itt. 
Hozza már 

bécsit. 
Mátyás ide, Mátyás oda de ezért 

verés jár. Ilyen rosszakat mondani 
büntetlenül nem szabad, A tömeg 
felig jóllakottan, felig korgó gyo- 
morral rohamra készül Matyas elien. 
Igen ám a szép olasz kiralynő is 
elkészült az öhözködessel. Miriusz 
koszorus feje feltünik a hanerben: 
Harmath Jolán, a hüséges hitves 
ragaszkodasával vitéz ferte, Matyás 
segitségere siet. Könyörögni kezd 
thalmi életéért. 
- Hagylatok, hagyjátok. Éhes 

szegény. An is ma delutan négyszer 
uzsonnaztam és mégis olyan éhes 
vagyok, hogy ugranak ki a szemeim, 
Thuryné a szemkiugrást meg- 

előzve, feltálalja a vacsorat, 
A Néma levente és videke pedig 

jó étvággyal falatozik az Astra szin- 
ház udvarán, 

Szinházi mamák, papák 
és az eladó lány 

A mélyből sikoltás hallatszik, 
- Hol van Elvira ? Szegény biz- 

losan meghült abban a nedves öl- 
tözőben, 
Mély férfihang szól közbe ag- 

gódva. 

gyorsan azt a jó kis 

riaom runak fiszütőja, ruhatcstések mesíere, ZINela
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- Én is hallottam valami tüsz- 
szentést. 

Aki csak egy kicsit ismeri a 
szinháznál duló polgári viszonyokat 
azonnal eltalálja, hogy a síri hang 
Wolticzky Elvira mamájának szájá- 
ból fakadt, A bariton pedig Woj- 
ticzky papához tartozik. 
A szinházi papákra és mamákra 

a brasovi tiatalembereknek sok a 
panaszuk. Elvirának a frakkja mögöltt 
állandóan udvarlók serege. De min- 
den ostírom megtörik az örökké ag- 
gódó szülők kemény ellenállásán. 
Kérők is akadnak tömegestül, de a 
válasz egyhangu: 

Forduljon a mamához. 
Elvita is megjelenik a szinen. Je- 

lenésre készen. A muma bosszaniá- 
sára kijelenti, hogy igenis őt hal- 
lották iüsszenteni a körülbelül nyolc 
méter távolságnyira levő öltözőből. 
Sziváhez kap, ájulást szinlel. Hülés 
miatti rosszullét. Wojticzkgy mama 
oda van. Kölni után kotorász a 
táskájábban. De nincs ideje hasz- 
nálni, mert Elvira kuncogva felugrik. 
- Csak a szivem gyenge anyam, 

Majdnem szerelmes vagyok. 
Jó szinésznő. Mi lesz majd ha 

tényleg szerelembe esik. 
A szinházat összesen, pontos sta- 

tisziika szerint három mama és két 
papa kiséri: Wojticzky Gyula, la- 
punk lőszerkesztője, a Wojticzky 
mama, az édes kis Gróf Pubi pa- 
pája és mamája, Gróf Laci és Fé- 
nyes Alice mamaája. Ezek a mamák 
- mint mondottam - utban van- 
nak, Rosszabbak, mint az anyósok. 
Ezért a brasovi fiatalemberek bosz- 
szut esküdtek ellenük. A részleteket 
azonban nem árulhatjuk el. Majd 
megtudják. 

Lassan szélednek el a kosztosok. 
A görlők is megvacsoráztak és csa- 
tagsorban állanak már a szuffiták mö- 
gött. Jenei Jóska a bonvivant, kelet- 
európa legideálisabb férje, ma este 

nem játszik és ezért felesége karján, 
turbékolva tova suhan a varos irá- 

A közönség lassan gyül. Zsufolt 
ház. Megkezdődik az előadás. 

Szünei közben a szinészek ujra 
esznek. Tompa Pufi vörös. hóhéria- 
lárban kolbászt eszik a szinház ud. 
varán, Nagy sikere volt, de ettől 
eltekinive az étvágya köszönjük kér- 
dését nagy. 

Peregnek a felvonások, Vége az 
előadásnak, Mély csend pDorul a 
városra. 
é szinészek fáradtak. Pihenni tér- 

nek. 
Az holnap ujra kezdik.. 

(s. m) 

MERNIESZIES 
Pedleur salon 

Siír. Duca volt Univer- 
sitatea No. 3 

Select mozi udvarán 

Piccard professzor 
nem visz ufasokai 
a siraloszférába 

Piccard professzor egy francia lep 
munkatársa előtt kijelentette. hogy 
legközelebbi statoszféra ulján 30 
kilóméler magasságba 1og repülni. 
A professzor megcáfolla azokat a 

tudositásokat, amelyek szerint egy- 
millió frank dijért utasokat is visz 
magával, 

tionalá tizenhét és fél évig évenkent 

tellenditése érdekében. Mivel a Banca 

loteria 

Az 

1996 
négy hónap alatt 

Vásároljon 

Eucuresti. Az 1984 évi konverziós 
törvény ertelmében, a Banca Na- 

450 millió lejt kap az államtól egy- 
részt konverziós veszteségeinek fe- 
dezése céljából. másrészt a hitelélet 

Natfionalá vesztesége a konverziós 
anyagból összesen legfeljeéb 3 mil- 
liárd lejt fog kitenni, a Banca Na- 
Monalá rendelkezésére közel 5 mil- 
nárd lej marad fenn a hitelélet fel- 
lenditése céljából, 
A közel 5 milliárd lejt kitevő ösz- 

szegnek egyrészét, amint értesülünk, 
a Banca Natfionalá a hitelszövetke. l 

az első osztály huzásán ismét a nyeremények 
özönével árassza el a játékosokat, szétosztva 

234.634.360 IIII 

200 lelvel 
már az első osztályban bárki 

MIIIIOMOS IEHEI 

a 
Másfélmilliárd leji ad a Jegy. 
bank a szövernkeszeteknek i17 
év alaf konversziós vesszfesé- 

geik fedeszésére 

év alatt 1 milliárd 400 miliő lejt 

... 

de Stat 

IS15én 

sorsjcáuct ! 

zetek konverziós veszteségeinek fe- 
dezésére fogja idrditani. igy tehat a 
szövetkezetek az államtól 17 és fél 

kapnak. 
Jelenleg tárgyalások folynak abban 

az irányban is, hogy az évi 450 
millió lejből a Solidaritatea kötele- 
kébe tariozó bankok kapjanak 17 
éves lejáratu kamatmentes másfél- 
milliárd lejes kölcsönt, Az esetben, 
ha ez az akció is sikerre vezet, ugy 
a Banca Nafionala rendelkezésere 
még mindig özel kétmiliiárd lej 
marad, amelynek felhasználásáról 
eddig még nem döntöttek. 

MILIIOMOS NYEREMÉNYI AKAR ? 
CSAM „AUnORA'" SORSJEGYET VEGYEN! 

Elárusitás: 

Kereskedelmi Hitelbank R. T. 
Cluj, Piafa Unirii No. 20. 
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Azelálhazottszerelen 
münügyi regény. 

Irta: BENKŐ KAROLY 

Köpenyébe burkolva, homlokáb 
szoritott kopott kalappal állott m. 
egy pillanatra a lak előtt és ŐValo 
san tekintett körül. í 
Midőn semmi neszt se hallot 

gyanusat se velt észre, belépett. 
Nemsokára a pincesjtó elön állott 

és a zárba illesziette a kulcsol, me 
lyet Iika visszaadott neki. 

Sajátságos, hogy a kulcs megfor. 
dult a zarban es k inyitot, 
az ajlót. 

Ingatag léplekkel hágta át a ki. 
szöböt Réthaty gróf. 

i
 

Mmi 

Mély sötetség környékezie és ki. 
lemetlen büz csapott feléje, ugy hogy 4é 
nehány lépést hatrált. 1en 
Nehány érthetetlen szót dörmögye 12. 

lámpai vont elő és azt meggyuju m4 
ismet beljebb lépett. es 

Kuialólag tekintetett körül a h. An 
lyiseben. - Leirhatatlan hang le. 
bent el ajkaról, midőn a fogly 
nem vetle észre. ; 

Aztán magasra emelte a lámpí, s2 
hogy jobban vehesse szemügyre lőt 
pincét. 
- Mi az ott ? mormogá, észre. én 

véve a szögben heverő noi alakot, 
- Meghan! rebegé aztán és , 

lámpát magasan tartó karját lebocsi, s 
totta. fil 

Miután mélyen fellélegzett, igy ler 
kiáltott: kél 
- Réthyné asszoy ! szi 
Az alak nem miozdul.,, 
- Hiaába való a kiáltas, ő meg 

halt, dörmögé. Természetes, nyol 
napig étel-ital nélkül lenni bizonyu 
haiai ? 4) 
- Így hát ez a veszély is el va 7 

háriva, tevé hozzá elégedett mo s 
sollyal, az 
A következő pillanatban elhagyi 

a helyiséget, az ajtót bezárva mági 
után és felsietett a lépcsőkön. 
- Alig hittem volna, hogy Ilk 

szavát tartja. De hiszen ez volt sze- 
rencséje, dörmögé a gróf visszatént l 
a varkastélyba. élt 

mn 
t. v0 

A kövelkező nap reggelén Rélhál) 
grófot leánya szobájaban találju, 0 
Mindketten vidám hangulatban van 
nak. 
A grófkisasszony épp most fakad! 

hangos kacajra, melynek visszhangi! 
a gróf ajkaról kelt. 
- Tehát annál maradunk, kezd 

aztán a gróf. Nehány hétre a főví 
rosba rándulunk, Sajnos, hogy ul 
varlóid közül egyik meghalt s i/ 
csak kettő maradt: Geczy gróf é 
Dalmár báró. 
- És az ismeretlen, atyám ! ví 

gott közbe Ilka mosolyogva. 
- De mit akarsz a te ismeret 

leneddel, veté ellen a gróf. Én 41 
csak tréfának véltem. Legy tehíl 
okos és ne vonakodjál tovabb. Ez1 
két kérő elfogadható, 

A PARK szanaitó 
riumn gyógytürdője beve 

zette a valódi ő 

pöstyéni 
m 

iszapfürdőtl ! 
g t speciális pöstyéni berende 

zéssel. Teljes pöstyéni für 
egész és rész. pakolások mindet 
nemü reumatikus betegségek e 

Cluj, Cales Mojilor 04. 
y . 
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okáb, 
meg A német birodalmi pénzügymi 

óvato. isztérium a legerélyesebben cáfolja 

mokat a hireket, amelyek szerint 

Németországban vagyonadót készi- 

tenek elő. 

Boulogneban a kikötőömunkások 

szrájkla miatt 130 tonna halat 

vissza kellett dobni a tengerbe. 

í 

Az angol munkanélküliek száma 
jényegesen kevesebb, mint hat esz 
tendövel ezelőtt. Az elmult héten 
126 000 emberrel csökkent az angol 
muankanélküliek hadserege és ma 
csupán 1,705 000 munkanélküli van 
Angiidban. 

A Le Matin sanghali jelentése 
szerint két kinai tábornokot agyen 
lőttek, mert nem akartak részt venni 
a Nanking elleni katanai expedició 
4an. 

Hollywvosdban filmfelvétel közben 
salyos autókatasztrófa történt. A 
fimszinészeknek egy autószerencsét 
lenséget kellett volna bemutatni és 
két autó egymásnak rohant. Két 
szinésznő meghalt, keltő sulyosan 
megsebesült, mindkét sofőr meghalt. 

lordd Ponsomy egy antifaststa 
gyülésen kijelentette hogy ha ő 
volna a miniszterelnök, az angol 

hadügyminisztert, aki 
és felelőtlen pánikkeltőnek bizonyult, 
azonnal börtönbe csukatnd 

. 

Lengyelországból kiutasitottak több 
mint száz nemzetiségü csehszlovák 
állampolgárt, akik hosszabb ideje 

áltek a lengyel-csehszlovák hatdr 
menti telepeken. A kiuatasitás retorzió 
voli azért, mert Csehszlovákiából 

több lengyel dilampolgárt kiutasi- 
tottak. 

HERKOVITSEndre 
unI Divatszabó ! 

A legujabb divat- 

szerint dolgozik ! 

Hazai és külföldi 

szövetek raktára 

Olcsó aárak! 

Cluj, Sirada 

Dla6ufaNo.2 

4 rejtélyes strand, A strandfü:dő 
teltéljeról rendkivül szép és érdekes 
öeekbel illusztrált cikket közöl a 
1 libáb uj száma, amelv 100 oldal 
lrjedelemben és változatos gazdag 
Mrtalommal jelent meg. Remek rá- 
iómusorokat, egyfelvonásos szinda- 
lona novellákat, szinházi beszámo- 

at, pletykákat és nagyszerüű film- 

lapban. 

veszedelmes 

. 

Elsején kezdik 
lakbér-raxák kivefésér 

CLUJ. Mint ismeretes a lakbérek 
után a lakok is kötelesek pótadót 
fizetni a városnak. Még pedig hat- 
ezer lejen aluli bérek mentesek, a 
6-12000 ig 1 százalék, 12.000- 
24.000 ig 2 százalék, 24 000-től 

Szombaton délelőtt 1r óra 35 
perckor borzalmas vasuti szeren- 
csétlenség történt Tusnadon. Egy 
16 kocsiból álló tehervonat a nyilt 
pálván kisiklott. A szerencsétlen- 

van A halottak között van Tamás 
István négygyermekes vonatvezető 

BERLIN. Wrkzekberlinicseh- 
szlovák követ tegnap kihallga- 
táson jelent meg Hitler kancel- 
lárnál, akinél egy óra hosszat 
tartózkodott. Kiszivárgott hirek 

Borzalmas vasuli sze- 
rencséflenség Tusnadon 
A vonatvezető és Sárom fékező megőalt 

ségnek 4 halottja és több sebesültje , 

szerint Hitler áliitólag Cseh- 

meg a vpárosi 

48000.ig 3 százalék, 48.000-től 60 
ezerig 4 százalék és hatvanezeren 
felüli béreknél 5 százalékpótadót kö- 
telesek fizetni. Ezeket az adókat 
julius 1-től vetik ki. 

és három fékező, akiknek neve 
még nem ismeretes. 

Mercureaból azonnal segélyvonat 
indult a katasztróla szinhelyére, 
tizenkét órakor Brasovból is se- 
gélyvonatot inditottak. 

UÚjabb jelentés szerint 7 vasuti 
kocsi pozdorjává zuzódott. 

A berlini cse6 köveft felfünést- 
kelfő 650sszu ki6allgatása 
Hitler kancellárnál 

szlovákia magatartása iránt ér- 
deklődött Franciaország külpo- 
litikáját illetően és a követ erre 
vonatkozólag részletes felvilá- 
gositást nyujtott. 

„ET 

Legalkalmasabb ajándék 
női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

gyári lerakaiban 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 2.a. Gyári árban! 

Hodzsa cseh miniszterelnök az 
ujságiróknak a prágai gazdasági 
tanácskozásokról a következőket 
mondotta : 
- A jugoszláv, román és cseh 

1 szlovák gazdaságpolitikai tanács- 
kozások jelentőségét kétféleképen 
lehet megmagyarázni A megbe 

kisantant államok között kiszéle 
szélések egyik célja az, hogy a 

sitse a kereskedelempolitikai kap 

DETROL dáztőző és iütő 

A kisanianif készen áll a gasz- 
dasági megegyeszésre a római 

pakfum államaival 
csolatokat, azonkivül arra törek- 
szik, hogy megteremtse azokat az 
előfeltételeket amelyek szüksége 
sek ahhoz hogy mihelyt a politi- 
kai helyzet alkalmas lesz rá, a 
kisantant államok készek legyenek 
arra, hogy a római paktu ot alá 
iró államokkal és Németország- 
gal megkezdjék a gazdasági meg- 
egyezésre vonatkozó tárgyalásokat, 

mázi ot talál az olvasó a kitünő szin- 

szagtalan, olesó és biztos/ - Nyári 

főzéshez, melegitéshez a legcéiszerübb i 

Egy órai főzés, fütés, melegités 45 

bani. Beszerezhető Takarékossagra is 

MOSKOVIIS és fársánál 
a főpostával szemben 

Fogadjuank Pancser, nem is hiszi, 
ha mondem, kiváncsi vagyok rá, mi 
az eka annak, hogy a mail kerszel. 
lem haláláról beszélnek azok is, 
akik sokáig bardátal. sőt élesztől 
voltak ennek az elátkozott szellem- 
nek ? 
- Amikor Kóhn haldoklott, ma- 

gához kérte Grünt, az ő bardtját, 
üzlettársát és bocsánatot kért tőle 
azokért a bünökért, amelyeket vele 
szemben elköveteit. 

- Tadod - mondta Kőhn - azt 
a kasszabetörésit annak idején én 
követtem el Bocsdss meg érie. 
- Tudom - felelte Grin - 

meg van bocsdtva 
Annak a hajórakománynak a ten- 

gerbesülyesztése csak mese volt. 
- Tudom - megbocsátok. 
- Aztán bevallom - a flelesége- 

det is én csábitettam el. 
- Tadom, tudom.. 

- Hát te mindent tudsz és mégis 
megbocsátol ? 
- Hiszen azért vagy megmér- 

gezve, 
- Szóval a megmérgezett köz- 

szellemnek mi is megbecsáthatunk 2 
- Csak a sirveremnél és ebben 

maradunk. 

Orvosi és luxus füző 

SONDERLING-től 
kitünő 

CAL. REGELE FERDINAND Ne. 3. 
az udvarban. - Harisnyatartók mérték 

után legolcsóbban. 

Védekezés az ön 
kosság ellen 

Az öngyilkosság ellen most már 
Newyorkban is alakult olyan szerve- 
zet, amely az öngyilkossági okok 
tudományos buvárlatát tüzte ki célul 
s ezenfelül keresi a megfelelő esz- 
közkket az öngyilkosságok leküzdé- 
sére. De nemcsak Amerikában vam- 
nak munkában a pszihiáterek és 
gondozók, hogy ultját állják az ön- 
gyikossági járvány terjeszkedésének. 
Az ismert japáni öngyilkoz-tüzhányók, 
amelynek kráterébe szoktak ugrani 
az életuntak és egyéb halálraszántak, 
most fokozott őrizet alatt tartják és 
á gyanusaa közeledő embereket iga- 
zoltatják éé lebeszélik végzetes ter- 
vükről Sidneyben is időszerü lett a 
harc az öngyilkosság ellen, itt a 
nagy kikötőhidat, ahonnan az öngyil- 
kosok levetették magukat, sürü sod- 

il- 

Ironyhálóvai látták el, hogy lehetet- 
lenné tegyék a halalugrást. 

MINDEN HETFŐN OLVASSA 

A VILÁG-01 
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Crisana-U I0 
A nemzeti bajnokság vasaárnapi fordulójának leg- 
nmagyobb meglepetése a Ripensia veresége 

A vILAG 

Sportvil 
Szerkeszti: Wojtczky Tibor 

Oradean 

ág 
Megnemérdemelt vereséget szenvedett az U 

(0:0] 

) 

restiben. Csak az Ujpest jut tovább a KK. küzdel- 
meiben a magyar csapatok közül 

Oradea. Oriási 

szerencsésebb oradeai 
nyert meg. 

A cluji eggyültes a mérkő- 
zés alatt 80 százalékban fö- 
lényben volt. A 14 p Draga 
lövi a vezető gólt, de a biró 
ném adja meg. A 24 p Sza- 
niszló bornbája ül a Crisana 
hálójába. de a biró ofseid ci- 
men ezt sem itéli meg. 

Szünet után a 4 p éri el az 
egyetlen gélt a Crisana. 

Cionca kitör, szökteti Ro- 
manescut, aki közelről éles 
lövést küld Sepsi hálójába 
10. 

Jean Petrescu biró nyomta a 
cluji csapatot. 

Juventus-Rinenslaz0 
Busuresti, Hatalmas megle- 

petés a Ripensia veresége. A 
00 félidő után a 14 p Major 
fejes góljával megszerzi a ve- 
zetést, mig a 44 p Devitori 2 
re emeli a gólok számált. 

CF-Chinezmi 4120 
Timisoara. A bucuresti Gfr 

megérdemelte győzelmét az ot- 
hondban játszó Chinezul ellen. 
Góllövők: Barbu 3, Moldove 
anu, illetve Szilárd. 

küzdelmet 
vivott a két csapat, amit a 

csapat 

B. divizió 

Minősitő mérkőzések ; 

DBhöni-Isa 4:1 2:0 
A baiamarei csapat szép 

játék után fölényesen verle a 
jól védekező Ilsát, 

Góllövők : Szerémi fivérek 8, 
Ereiberg, illetve Wetzer. Jó biró 
Toni Muresan. 

Braila. Franco Romana- 
IAR 2:0 1:0. 

B. diviztó selejtező : 

Timisoara. Electrica UDR 
20 1.0. 
Az Electrica bejutott a B 

divizióba 

Trg, Mures. CS Trg. Mures 
-SS Sibiu 2:0 1:0. 

Borátságos mérkőzések : 

Crai lovan-CA0 2:1 
Craiova. Nagy meglepetés az 

oradeai csapat veresége a lel- 
kesen játszó csapattól. 

JIIUI-AMIE 3.3 11 
Arad. Az elbizakodottan ját- 

szó munkás csapat majdnem 
vereséget szenvedett a jó for- 
mát mutató Jiultól. 

Reghin, 
30 10. 

Resita. Muncitori - Victorta 

Döntő nemzeti bajnoki mérkőzés a városi sporttelepen 

VICTORIA-CRISANA 
Kezdeite d. u. 6 órakor. 

Ceramica- Victoria 

Versec 31 2.0. Nemzetközi 
mérkőzés. 

MULrörD: 
KK. eredményei : 

Ulnest-Torino 530 10 
A kitünően játszó Üjpest 

csatársora nyerte meg a mér- 
kőzést. Góllövők : Kocsis, 1I- 
esből, Vince 2, Pusztai. A 
biró 2 olaszt ktállitott. 

Bécs. Vienna- Haungária 5:1 

Austria- Bologna 4:0 

Roma. Roma-Ropid 5:1 
Prostejov. Admira-Proste- 

jov 3:2. 

Budapest, szombat. Phöbus 
-Sparia 4.2 

Heidelberg. Német- Magyar 
futbalmérközés 5:2 1:1 

Istambul. Bocskai - Török 
válogatott 2:2 1:0. 

6 drb. 
levelezőlap 

80 Lei 
foto KISS, Strada Londreli 

i
 

Scőömeling légöőajón 
léri vissza Némnei- 

országba 

Schmeling, a „fekete terror" 
legyőzője, tegnap a Hindenburg 
nevü léghajón utnak indult Né 
metország felé Elutazasa előtt ki- 
jelentette az ujságirőknak, hogy 
a világbajnokságért szeptemberben 

megmérkőzik Braddockal, 

rendezősége az ujságirők részére 
megállapitott. A megállapitás sze 

kerülni. 

X. EVFOLYAM 27 Sza, 

VIZIDOló 
III Ker-BBA 50 
MAC-SZUE 51 

mények a berlini 
olimpiászon 

Belerádból jelentik: Az olimpiai 
bizottság most közli a nyilvanos. 
sággal azokat a rendelkezéseket, 
amelyeket az olimpiai versenyek 

rint minden allam száz verseny, 
zője után tiz ujságirő számára 
tartanak fenn helyet akiknek az 
elhelyezése a nemzetközi komité 
gondja lesz. 

Az ujságirók főhadiszállása a 
Thiergartengasse 16 szám alatt a 
,Haus der Deutschen Presse" cimi 
intézetben lesz, ahol külön telefo. 
nok kedvezményes étterem, park 
és teniszpályák állanak az ujság. 
irók rendelkezésére ezenkivül ter. 
mészetesen irőgépek is és minden 
mas eszköz, ami hivatásuk teljesi. 
téséhez szükséges Erdekes, hogy 
az olimpiai bizottság már arről is 
gondoskodott, hogy a fotoripor. 
tázs megfelelően müködjék és mát 
most közlik a lapvállalatokkal, 
hogy az egyes sportesemények 
megtörténte után 2-3 őra mulva 
már kaphatók lesznek a kész 
matricák amelyek a közlési jog- 
gal együtt tiz márkába fognak 

Megnuit a 

STRAND- 
vendéglő 
Szolid árak!: 
Figyelmes kiszolgálás! 

Ebédeljen itt ! 

Répész Sándor,mini 
láncoskomikus 

BRASOV. Mint ismeretes Ihás? 
Aladár a Szinház köteléséből ki: 
Jépett és ez a körülmény gondot 
okozott a Brasovban turnézó szin- 
társulatnak Az Ihász szerepeit 
egyrészt Tompa Pufi vette át 
táncoskomikus szerepeken Rajnay 
Sandor és Révész Sándor osztoz: 
kodtak, Rajnay az Evaban, mig 
Révész a Marica grófnőben mu" 
tatkozott be és arattak nagy sikert, 
Tekintettel arra, hogy Rajnay 
Sándornak más elfogialtsága i5 
van, igy a jövőben szinházun 
táncoskomikus szerepeire a váró 
sunkban is közszeretettnek őŐ 
vendő igen tehethéges Révés? 
Saándort fogják leszerződtettni. 

Nelruláls szakszert venyiszütása minta miánitestése a lenszehh az UNI.. 
Felelős szerkesztő : Bereczky Vilmos. Tip. Lumea Cluj, czmzuna!


